®UAANGSI0 Oewpiac otn Merardnion Luvaptnonc

Ermpédeia: Nikodaog BpouAioing

Katakopugpn Metatonon (lave-Kato)

Av f(x) etvat pua ouvapon kat ¢ > 0 évag 9etikog otabepog apiblodg, wte:
1) H ouvapmon f(z) + ¢ eivar ) f(z) petatoropévn ¢ 9éoeig mave otov ¢’y
2) H ouvdpmon f(z) — ¢ eivat n f(z) petatormopévn ¢ 9éoeig kdtw otov ¢’y

Napatipnon: Enedn n ypagikn napdoraon C'y prag ouvaptnong f petatoridetat mave
Kat Kate otov ¥’ (yrati aAdale ) 9éon tou y = f(2)), n Katak6pun petatoron propet
va ovouaotei Kat “kivnon otov 1/1)”.

Hapadeiypata: 1) f(z) = 2z




2) f(x) = |z|

s

Op1iovtia Metatonon (Apiotepa-Ae§ia)

Av f(zx) eival pia ouvdapton xat ¢ > 0 évag 9etikog otabepog apBpdg, e :
1) H ouvapton f(z + ¢) eivar n f(z) petatormopévn ¢ 9éoeig apiotepd otov Y’y

2) H ouvaptmon f(z — ¢) eival n f () petatoriopévn ¢ 9éoeig deg1d otov Y’ x

Hapatnpnon: Eneidn n ypagkn napdotaocn Cy piag ouvaptnong f petatonidetat apt-
otepd kat 8e€1a otov Y’y (yiati aAAdde ) 9éon tou T), n 0p1ldVIia PETATOITION UITOPEL va
ovopaotet kat “kivnon otov X x”.

£x0Ar0: ['a va propoupe va Supdpacte 6t n “kivnon otov X'y~ ndet avanoda, dndadn
yiax + ¢ n Cf ndet apiotepd xat yia x — ¢ n Oy maet 6e§1d, Sa okepropaote og 8§ng: To
T —.¢, orou ¢ > 0, TANTA 9a 6nA®vet (Katd KAIo10 TpO1to) Vv anootact ToU & Aaro 10 C.
‘Etot 6tav éxoupe f(x — ¢) wte n Cf 9a petaxuveital oe andotaon ¢ (apa 6e§ia) amnd to .
Kat otav éxoupe f(z + ¢) 9a 1o okegropaote g f(x — (—c¢)) xat étot n Cy 9a petakiveitat
o€ anootaon —c¢ (apa aplotepd) amo 1o .




Hapadewypa: f(z) = |z|

Zuvbuaopdég Kataképugpng xkat Opioviiag Metaténiong

MropoUpe, yia pia ouvaptnon f(z), va 9empriooupe tautdxpova Kat opddviia Kat Ka-
taképuGn petatdrion g, dndadhy: f(x+¢) £+ d. Ma napadeiypa yia pia cuvapmon f ()
HI0pOUHE va TAPOUpE Pe Jia 0piidvia petatoruon v ouvapton g(z) = f(z — 10) kat
Ot OUVEXELa He P KataKopugn |etatoron va napouvpe v h(z) = g(x) — 5 < h(x) =
f(z—10)—5
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Hapadeiypata: 1) Av ¢(x) = |z|, k(z) = ¢(z + 5) xar AN(x) = k(z) — 6 e A\(z) =

|z +5/—6
|+ 5| :4
2) 1o mapaxdte oxnua sivat: f(x) =2, g(0) = [(r+4) = (2 +4)7, hz) = f(x)+5 =
x? 45, L o(x)=g(x) =3 = flz+4) -3 = (x+4)* =3,
8




